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který pracuje s daty InspIS, je to, že žáci, kteří mohou v hodinách využívat ICT technologie,60 
dosahují horších výsledků než ti žáci, kterým není učitelem dovoleno využívat ICT tech-
nologie, popřípadě je využití těchto technologií žákům umožněno až po striktní kontrole 
vyučujícím. Nicméně v případě přírodovědy využívání ICT přímo žáky nemá negativní aso-
ciaci s jejich výsledkem. Naopak časté používání ICT samotnými učiteli je spíše asociováno 
s vyšším dosaženým skóre. U tohoto vztahu ale upozorňujeme, že nelze mluvit o kauzalitě 
v používání ICT prostředků. Dále musíme upozornit, že vztah je významný pouze s pravdě-
podobností p=0,05 a při kontrole dalších proměnných se statistická významnost zcela vyruší 
a klesne i hodnota samotného koeficientu.

Samotné používání ICT prostředků žáky nám ukazuje další proměnná ze systému In-
spIS – Žáci pracují s  internetem nebo počítačovými výukovými programy ve výuce. Tato 
ordinální proměnná byla dichotomizována. Model nám ukazuje, že čím častější používání 
ICT prostředků ve výuce v dané škole, tím horší skóre z testování v matematice. Nejvyšší 
hodnota záporného koeficientu je u žáků těch škol, kde ředitel odpověděl, že je ICT žáky vy-
užíváno téměř každou hodinu. Zde je nutné upozornit na limity dat ze systému InspIS. Data 
z InspIS je nutné chápat jako kontextuální proměnné na úrovni školy, a ne třídy. Přímý vztah 
s dotazovanou třídou zde není zajištěn, přesto nám ale tyto proměnné mohou naznačit, ja-
kým způsobem daná škola funguje, respektive zdali její učitelé ve vyšší míře disponují daný-
mi charakteristikami v souvislosti s používáním ICT. Abychom doplnili všechny poznatky 
z dat InspIS, uvádíme, že se nepotvrdila žádná asociace s mírou vybavenosti ICT škol, ani 
s indexem stížností ředitelů na problémy v oblasti ICT. Tvorba indexu je popsána v příloze.

60 V datovém souboru TIMSS 2015 je proměnná „Computer/Tablets“, ovšem český učitelský dotazník obsahoval formulaci otázky pouze se 
slovem počítač, nikoliv se slovem tablet.




